



“情绪宣泄”“双重标准” 普京批西方针对白俄罗斯

客机迫降事件后，俄罗斯总统普京与白俄罗斯总统卢卡申科连续两天在索契举行会谈。普京对卢卡申科表示坚定支持，并批评欧盟“双重标准”。卢卡申科则指责欧盟企图煽起白俄“内乱”。

据报道，卢卡申科于28日飞抵索契，与普京举行了长达5个小时的会晤。当天，卢卡申科在与普京举行面对面会谈前曾对记者说，他将向普京展示与瑞安航班紧急迫降有关的“一些文件”。此外，双方此前还就两国贸易额增长等发表了一系列谈话。

普京表示，西方国家对客机事件的反应纯属“情绪宣泄”。他还提到了美国2013年以拘捕中情局前

雇员斯诺登为由，迫降玻利维亚总统专机一事，指当时西方国家集体沉默，如今却持“双重标准”。卢卡申科还指责欧盟企图煽起白俄“内乱”。

29日，两国领导人继续举行会谈。据俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫，普京和卢卡申科讨论了向白俄罗斯提供第二批5亿美元国家贷款的问题。据悉，会谈后，双方已就转款第二批贷款一事，以及在俄罗斯的城市开通白俄罗斯航空新航线的问题达成了一致。

瑞安航空一客机5月23日在从希腊飞往立陶宛途中，因炸弹威胁紧急降落在白俄罗斯首都明斯克机场。其间，白俄罗斯一架米格29战机升空为客机

伴飞。降落后，白俄罗斯警方带走了机上的白俄罗斯反对派人士。事发后，西方多国对白俄罗斯予以指责。欧盟方面强烈谴责白俄罗斯“迫使”飞越其领空的航班降落并抓捕乘客，禁止白俄罗斯航班飞越欧盟领空。

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃28日批评欧盟对白俄罗斯实施飞行禁令，是危及乘客安全的不负责任行为。俄联邦航空运输局还发布声明说，它已告知各航空企业，从欧联国家飞往俄罗斯的航班如果因为近期政治风波而刻意绕飞白俄罗斯领空，俄方可能需要更长时间审批。 ■ 据新华社

国际疫情

多国着力防控助推解封但风险犹存

得益于数月来一系列新冠防疫措施见效，特别是疫苗普及面日益扩大，世界多地，特别是欧洲部分国家正逐步解除防疫封锁或计划放松管控。与此同时，不少国家的新冠防控风险尚未显著降低，对某些隐患需保持警惕。



日前，法国按计划进入解除封闭隔离措施的第二阶段：开放餐馆、酒吧、咖啡馆的室外部分；宵禁开始时间从每天19时推迟至21时。

■ 据新华社

■ 新华社发 塞巴斯蒂安·库尔吉/摄

解封迈步 防控保驾

5月以来，德国、法国、意大利、匈牙利、塞尔维亚、罗马尼亚等欧洲多国以及新西兰、以色列等国家，在解封方面逐步加大力度。美国、加拿大、拉脱维亚等国则研究或草拟解封时间表。

在解封力度较大的国家中，新西兰的社会生活已基本正常化。该国政府卫生部门仅强制要求民众在乘坐飞机、渡轮等无法保证社交距离的公共交通工具时戴口罩；自4月19日以来，新西兰相继开通与澳大利亚、库克群岛和纽埃的人员免隔离相互往来。以色列已结束全国范围“封城”，取消民众在户外须戴口罩的强制规定，完成疫苗接种者可出入影剧院和餐饮场所。

但更多国家正“走一步看三步”地渐进解封。例如近半年来意大利的防疫宵禁时间是每日22时至次日5时，5月19日起该宵禁起始时间推迟到23时，预计6月7日后这一起始时间会改为每晚零时。法国从5月3日起分4个阶段逐步解封，预计6月30日进入解封最后阶段，届时将解除宵禁，文体公共场所全面开放。

疫苗接种 助力解封

在创造了解封条件的各项防控措施中，新冠疫苗接种的作用至关重要。

据相关国家卫生部门消息，以色列、加拿大的首剂新冠疫苗接种者占本国人口比例相对较高，分别约为58.3%和54%。匈牙利、美国、德国、法国的该数据迄今分别为约50%、50.1%、41.5%和36%。

据悉，匈牙利除经由欧盟渠道采购疫苗外，还从中国和俄罗斯大量购进疫苗，中国和俄罗斯的疫苗到货速度快，为匈牙利加快疫苗接种进程作出重要贡献。在塞尔维亚，超过45.3%的成年人已至少接种一剂新冠疫苗；在该国首都贝尔格莱德的首剂

接种者当中，接种中国国药新冠疫苗的人数最多，占比约为59%。

一些配套措施也推动了疫苗接种的进程。例如以色列为接种两剂疫苗者发放“绿色护照”，只有持该证件者才能进入餐饮店室内区域和影剧院等文化艺术场所。从今年2月开始，新西兰政府对其边境机构和隔离设施的工作人员实行“不接种就下岗”的强制令。

隐患未消 切忌快进

尽管解封或计划放松管控反映出一些国家卫生部门遏制新冠疫情的信心，但专家提醒这些国家在防疫方面仍要高度重视各种危险或隐患。

例如虽然美国部分州正计划解除“居家令”，但该国最近一周平均日增新冠确诊和死亡病例仍分别约为2.2万例、430例。在防控形势较好的罗马尼亚，其5月以来的平均日增新冠确诊病例仍有700多例，本月有3天日增死亡病例过百。

德国知名病毒学家德罗斯滕日前呼吁各方对进一步解封持谨慎态度。他表示，减少接触的措施对防控新冠有效，过快撤销管控有风险，“可能适得其反”。

以色列希伯来大学公共卫生学者莱文认为，新冠病毒变异、接种者免疫力随时间推移减弱、边境开放、少年儿童未接种疫苗等多重因素，使实现群体免疫仍存在较大变数。

美国媒体日前报道，该国疫情较重各州的公共卫生专家普遍认为，在进一步解封和重启过程中，需继续提高病毒检测量，对新冠感染者的密切接触者做好追踪，推进新冠疗法及疫苗研发；尽管目前疫情有所好转，但民众不可放松警惕，仍要有耐心；现在完全摘掉口罩去音乐厅等活动场所为时尚早，需谨慎、清醒评估恢复公共场所活动的风险；政府和企业需保证安全防控措施的连贯性，以防疫情随各地解封卷土重来。

拜登政府公布 美国2022财年全面预算方案

美国总统拜登28日向国会提交2022财年联邦全面预算方案。其中，预算支出总额约为6万亿美元，大部分资金将用于教育、公共卫生、科研及基础设施等领域。

根据当天公布的预算方案，2022财年（2021年10月1日至2022年9月30日）联邦预算支出包括总额约1.5万亿美元可支配支出，以及医保、社会安全等领域固定支出，并为拜登政府此前提出的“美国就业计划”和“美国家庭计划”两大支出计划分别提供约840亿美元和约158亿美元资金。

预算方案还显示，2022财年美国联邦预算收入总额约为4.2万亿美元，联邦预算赤字约为1.8万亿美元。

预算方案预计，2022财年至2031财年，美国联邦预算支出将逐年增加，到2031财年将达8.2万亿美元。不过，由于拜登计划向美国最富裕人群加征个人所得税和资本利得税，同时提高企业税最高税率，联邦收入也有望逐年增加。联邦预算赤字或在2031财年至1.6万亿美元。此前，美国2020财年联邦财政赤字达到创纪录的3.13万亿美元。

美国财政部当天发表声明说，2022财年全面预算方案将促进后疫情时期美国经济繁荣，并为增加就业奠定基础。不过，国会共和党人批评说，拜登上台以来接连提出大规模支出计划，不断推高美国经济的通胀风险，国会共和党人将对上述预算方案投反对票。

美国商务部当天公布的数据显示，4月美国个人消费支出(PCE)价格指数环比增长0.6%，剔除食品和能源价格后的核心PCE价格指数环比增长0.7%，超出市场普遍预期。该指数被认为是衡量美国通胀水平的关键指标。 ■ 据新华社

继续谈判!“长赐号”货轮 搁浅索赔案听证会推迟

据外媒报道，29日，埃及法院推迟了苏伊士运河管理局向“长赐号”货轮船东索赔一案的听证会，以给双方更多的时间进行谈判。

“长赐号”货轮3月下旬在苏伊士运河搁浅，严重堵塞运河双向交通，影响全球货运。苏伊士运河管理局最初要求“长赐号”日本船东正荣汽船公司赔偿9.16亿美元。不过，上周早些时候，苏伊士运河管理局表示愿意接受5.5亿美元赔偿，包括为确保该船获释而支付的2亿美元保证金，剩余金额则须通过信用证支付。

然而，苏伊士运河管理局主席拉比耶表示，正荣汽船公司只愿意支付1.5亿美元。

正荣汽船公司的一名代表律师说，双方要求推迟29日的听证会，以便进行进一步谈判，目前尚未确定任何赔偿金额。

苏伊士运河管理局在其“脸书”页面上表示，法庭现在计划于6月20日举行听证会。 ■ 据新华社